



近两百名孩子参加本报义卖,过了个特殊的儿童节

# 捐出千余元帮自闭症学校买电视



快来买呀。

本报泰安6月2日讯 5月31日上午,本报联合泰安师范附属学校家委会举办的爱心跳蚤市场在爱佳家居广场开张,近200名孩子收获多多。活动结束后,孩子们捐出“挣到的”719.7元,爱佳家居捐出500元,共筹得1219.7元给泰安市智康儿童康复中心,康复中心终于有了第一台电视机。

5月31日上午9点,来爱佳家居“摆摊”的孩子们兴奋地跑上楼找摊位,长长的走廊上铺满了各种颜色的花布,各式各样的玩具。

张恒畅是泰安师范附属学校的学生,刚卖出一件小物品,飞快地跑到捐款箱前塞钱。他说,“我们都该多关心自闭症儿童。多和他们一起玩,一会儿我再赚了钱还捐。”

一位小姑娘带了自制的蛋挞来卖,口味不错,不一会儿就被孩子们“一抢而光”。

爱佳家居广场的一位领导代表企业捐出五百元。他说,原来曾给这个自闭症儿童康复中心买过一些学习用品,知道那的老师都很不容易,用爱心坚持着帮助自闭症儿童。“我们爱佳家居捐出五百元。这些来参加活动的孩子都很有爱心,非常值得鼓励。我们的员工还买了很多在场孩子的闲置玩具、衣物、毛绒玩具等送给自闭症学校,希望用这种方式让更多的人关注自闭症儿童。”

自闭症儿童学校周红娜校长赶到活动现场,她第一次见到爱心跳蚤市场。看到孩子们用很便宜的价格出售玩具等,再把钱放到捐款箱,她的眼睛里满含泪水,“孩子们实在太有爱心了。齐鲁晚报举办的这次活动,一定能在孩子心中埋下爱的种子,我也得去买几件东西,以此感谢这些孩子们。”

爱佳家居为孩子们每人发了一块拍拍乐手表,作为爱心的奖励。经清点,孩子们共捐出719.7元,爱佳家居共捐出500元,共捐出1219.7元。

周红娜说,最近一直想给自闭症儿童买下第一台电视,“他们对画面有感觉,一直苦于没有资金。现在有了这些钱,再添点,就能给孩子们买电视了,今天下午我就去买。得让这些有爱心的孩子知道,他们的钱究竟花在哪里,我会在学校门口公示栏里向家长说明这件事,让他们都知道,社会上有很多人关心自闭症孩子。”

中午,不少孩子还流连在活动现场不愿离开。他们说,用这种方式过儿童节,真是太有意义了。

## 义卖筹善款,孩子比促销

“买一本书送一支棒棒糖!”“买书送玩具……”摊位上摆满了琳琅满目的商品,促销方式更是五花八门,有的家长还专门为孩子制作了写有“爱心义卖”字样的牌子。

“大家快来看啦,便宜卖啦!”

“一本书两块,赶紧来买喽!”“买一本书送一朵新鲜的栀子花啦!”……听着阵阵叫卖声,还真以为进了集市。小摊主们卖力的叫喊声吸

引了很多小朋友和家长们的目光。有的摊位用可爱的毛绒玩具吸引人,有的用“全场两元”、“买一赠一”、“买满5元进行抽奖”等手段来促销,讨价还价更是不绝于耳。

“这种活动非常有意义,让孩子用这种方式体验生活,对孩子来说很有趣,也易于接受。讨价还价的过程还锻炼了孩子与人交往、沟通的能力。”一位“小卖家”的家长张女士说。

## 谁买一本书,就送支棒棒糖

“走过路过千万不要错过,图书玩具大甩卖啦,快来选购……”在孩子们的叫卖声中,一个循环播放的清脆喇叭声非常引人注目。

喇叭声的小主人是泰安师范附属学校一年级七班的毕福临,虽然有喇叭助阵,他也不忘自己叫卖:“叔叔买本书吧,买一本书送一支棒棒糖啦!”招呼完“顾客”,毕福临告诉记者,没一会工夫他就已经开张啦。

“来之前和他商量卖东西要吆喝,他想到如果有喇叭就能一直播放了,早上和楼下卖肉阿姨借了小喇叭,自己来回录了好几遍才满意。”毕福临的妈妈说。

“在来的路上问我什么是自闭症儿童。”毕福临的妈妈,年纪小,孩子还不太能理解“自闭症”的意思,希望以后有机会能通过齐鲁晚报让孩子去见一见那些“特殊”的孩子,让孩子学会爱和感恩。



自闭症学校周校长(右)感谢爱佳家居。



孩子们纷纷捐款。



便宜点,卖不?

## 三个小伙伴临时组团卖

“阿姨,来看看我的东西吧,你可以把这个小玩具买回去给家里的小朋友玩!”在爱心跳蚤市场上,上二年级的潘安康、闫自如和尹明亮三个小伙伴合伙做起了“生意”。三人把自己不用的书、各种玩具还有各种小饰品摆到一起便热热闹闹叫卖了起来。

“阿姨,你戴这个帽子肯定好看!”会做生意的尹明亮和潘安康熟练招呼着“顾客”,看到顾客试戴,尹明亮赶紧向顾客推销:“阿姨,我给你拍下来你看看,肯定保你满意!”人小鬼大的尹明亮逗笑了一圈逛“市场”的“顾客”,还给买下帽子的顾客赠送了一个新鲜粽子。

张女士趁着给孩子“淘货”的间隙买了10个粽子,“跳蚤市场真实惠,给孩子挑了几本书,买这几个粽子更是捡了‘大便宜’。”张女士笑着说。

## 一条玩具项链换到4本书

在爱心跳蚤市场,不少热心家长到场助阵。很多小朋友在爸爸妈妈的带领下挑选自己喜欢的东西,还有不少“小卖家”忙里偷闲,把摊子交给父母,自己来回穿梭于各个摊位,寻找自己喜爱的宝贝。

一年级的王子乔趁着摊位上没有顾客,赶紧把摊子交给妈妈临时照看,自己则跑去寻找喜欢的东西了。

“我能用项链换你的书吗?”王子乔看上了一家摊位的系列图书《玛蒂娜》。小摊主也对王子乔的项链很感兴趣,两人当即成交,愉快完成了合作。

王子乔的妈妈告诉记者,活动很有意义,孩子现在还不太懂物品的价值,但孩子自己体验交易和买卖的过程,也算是给孩子上了堂理财课,让孩子们学懂得爱心互助和从小理财。

文/本报记者 白雪 见习记者 杨思华  
片/本报记者 白雪

